
Ata da reunião do dia 09 de agosto de 2022 
Fórum Municipal de Educação de São Caetano do Sul 

 

O coordenador do Fórum, Sr. Evonir, iniciou o encontro, apresentando a ata do encontro anterior para avaliação 

e aprovação do grupo. Aprovado por consenso. 

Na sequência a Vera Severiano, apresentou a Profa. Arlete Feres da rede municipal de SCS que não faz parte 

desse grupo e veio falar como representante da ASPESCS – Associação Dos Profissionais da Educação de SCS. 

Esta questionou a lei que deu origem a estruturação do Fórum. Questionou a possibilidade de ingresso de novos 

membros no grupo do Fórum. 

Foi solicitado pela Vera e a Profa. Arlete as leis que embasam as anotações da Dra. Mara sobre o regimento 

interno do Fórum, bem como todas as modificações propostas em 2019 que foram para votação da Câmara de 

Vereadores, porém retiradas da pauta e não votadas. 

A convite do grupo, a Vera Severiano convidou a Sra. Karen Silveira, coordenadora do Fórum Regional de 

Educação do ABCDMRR, socióloga e com formação em Saúde Pública para explanar sobre o Fórum de Educação 

nessa instância.  

Dentre as muitas informações que a Sra. Karen apresentou nesse encontro estão: A questão da EJA em SA que 

tem muita visibilidade e oferece dignidade do estudante da educação pública; a discussão do próximo plano 

decenal; a importância do acompanhamento das ações, metas e prazos do Plano Municipal de Educação; o papel 

consultivo do fórum para orientação da educação no munícipio, diferentemente do papel deliberativo do 

Conselho Municipal de Educação; a necessidade de propor palestras e chamar a Câmara para debater 

determinados assuntos e a importância da representação de todos nesse fórum. 

Na discussão foi definido focarmos o relatório de metas e obtermos as alterações no documento junto ao 

Fabiano. 

Um alerta é que o Fórum Regional irá cobrar os munícipios quanto a fiscalização das metas do Plano Municipal 

de Educação, o que foi feito e do que não fez, por que não foi feito. Com a pandemia não houve cobrança e a 

maioria dos municípios não conseguiu cumprir suas metas. 

Karen foi inquirida se há ações vigentes no Fórum Estadual, cujo município de SCS, não se tem feito representar. 

Ou ainda, como poderíamos nos colocar presentes nas discussões atuais? Nesse sentido a Karen ficou de nos 

disponibilizar o calendário de encontros do Fórum Estadual. Instruiu também que providenciássemos 02 

representantes para o Fórum Regional, sendo um titular e outro suplente.  Eles participariam do fórum regional 

que se reúne a cada 2 meses na segunda sexta-feira do mês. O próximo encontro foi dia 12/09 das 9h às 11h30, 

em modo virtual. 

O fórum estadual faz encontros presenciais na secretaria de educação do Estado na terça feira pela manhã e o 

coordenador é o Prof. Leandro. 

Outra contribuição foi a proposta da Jisleyne de discutirmos encaminhamentos pelo whatsapp antes do próximo 

encontro. 

Pauta dos próximos encontros: 

 Convidar o Coordenador do Fórum Regional para nos elucidar sobre os encaminhamentos nessa 

instância. 

 Convidar o Sr. Fabiano para apresentar as discussões do fórum em 2019 

 Eleger os representantes para o Fórum Regional e o Estadual 

 

Carla Sortino Bassi 


